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27.  NAGY LÁSZLÓ FIZIKAVERSENY

2012. március 1 -2.

FELADATOK

	12. osztály


	1.


	Egy sportversenyen nyert kupa belső felülete forgási paraboloid. Bármely, a forgástengelyre illeszkedő síkkal való metszete y = x2 egyenletű parabola. A fémből készült kupa belső felülete simára polírozott. A csapat tagjai igen szeretik a fizikát is, és az iskolai szertárban kísérleti segédeszköznek használták a kupát: forgó korongra tették úgy, hogy a korong forgástengelye egybeessen a forgási paraboloid tengelyével. A belső felületre csapágygolyót tettek. A korong fordulatszámát változtatták, s megkeresték azt a fordulatszámot, amelynél a golyó a felülethez képest egyensúlyban maradt.

Határozza meg az ehhez a fordulatszámhoz tartozó szögsebességet, ha a csapágygolyó igen kisméretű!

(Útmutatás: A kupa alakja miatt a golyó 2x meredekségű lejtőn lévőnek tekintendő, ha a forgástengelytől –vízszintesen mérve– x távolságban van.)



	2.
	Egy ( ’ = 100 kg/m3  átlagsűrűségű testet h = 5 méter magasságból egy tóba ejtünk. A tó vizének sűrűsége ( = 1000 kg/m3.
    a)  Számítsuk ki, hogy mekkora sebességgel érkezik a test a tó felszínére! 
    b) Számítsuk ki a test gyorsulását, amíg a víz alatt mozog, ha a víz közegellenállását a test igen kis mérete miatt elhanyagolhatjuk!

   c) Milyen mélyre süllyed a vízben? (Számoljunk g ( 10 m/s2 értékkel!)

	3.
	Egy síkkondenzátor fegyverzeteinek távolsága 3 cm, és a vízszintesen álló lemezeinek mérete 12 cm x 12 cm. A fegyverzetekre 6000 V feszültséget kapcsolunk.

Egy igen kisméretű, 0,005 gramm tömegű, 4(10-3 C töltésű golyócskát a lemezek szélétől, az azok közötti távolság felezőpontjának magasságában, vízszintes irányban a lemezek közé „lövünk”.

Mekkora kezdősebességgel kell elindítanunk, hogy éppen kirepüljön a lemezek közül, azaz ne ütközzön bele a fegyverzetbe?


	4.
	Az orvosi nukleáris diagnosztikában manapság igen széles körben (több mint 90%-ban) alkalmazott radioizotóp a technécium-99m (
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) metastabil izotópja. (A metastabil jelző csak arra utal, hogy az atommag energetikailag gerjesztett állapotban van.) Ezt a hetente megrendelt molibdén-99 (
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) izotópból minden reggel steril sóoldattal oldják ki (eluálják). A molibdén-99 felezési ideje 67 óra.
a) Milyen bomlással keletkezik a molibdén-99 izotópból a technécium-99m izotóp?

b) Írja fel a bomlás egyenletét teljes részletességgel!

Egy infarktus-gyanús esetben 370 MBq aktivitású technécium-99m izotópot kapott a beteg, amely a megfelelő hordozóanyag révén a szívizomban halmozódott fel. A 99mTc felezési ideje 6,01 óra. Az izotóp gamma-fotonokat bocsát ki magából, miközben „legerjesztődik.”
c) Írja fel ennek a bomlásnak az egyenletét is!

d) Hány 99mTc atomot fecskendeztek be a beteg vénájába a vizsgálat kezdetén?

e) Hány 99mTc atom lesz a betegben 2 óra múlva, illetve 24 óra múlva?

f) Mennyi idő alatt csökken le a 99mTc atomok száma az eredeti 1 %-ára?



	
	Eredményes munkát kívánunk !
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